
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 28 Ιανουάριου 2003

Ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργός Κώστας 
Σημίτης δέχθηκε σήμερα, στις 12.00 το μεσημέρι, στο Μέγαρο 
Μαξίμου, τον Γενικό Γραμματέα του Συνδέσμου Βιομηχανιών της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης (υΝΙΟΕ) Φιλίπ Ντε Μπουίκ.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του διαλόγου του 
Προεδρεύοντος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου με τους κοινωνικούς εταίρους 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στη συνάντηση μετείχαν επίσης ο Αντιπρόεδρος της υΝΙΟΕ και Πρόεδρος 
του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Οδυσσέας Κυριακόπουλος και ο 
υφυπουργός Εργασίας Λεύτερης Τζιόλας.

Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε περίπου μιάμιση ώρα, ο 
Πρωθυπουργός και ο Πρόεδρος του ΣΕΒ προέβησαν σε δηλώσεις 
προς τους δημοσιογράφους.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στην Ευρωπαϊκή Ένωση ένα βασικό στοιχείο για τη 
διαμόρφωση της πολιτικής είναι ο κοινωνικός διάλογος. Γι’ αυτό και στα 
θέματα της Ευρώπης η Προεδρία συναντά τους εκπροσώπους των εργοδοτών 
και των βιομηχανιών και τους εκπροσώπους των ευρωπαϊκών συνδικάτων.

Σήμερα πραγματοποιήσαμε την πρώτη συνάντηση με την εκπροσώπηση των 
εργοδοτών και των βιομηχάνων και την Παρασκευή θα συναντήσω τους 
εκπροσώπους των ευρωπαϊκών συνδικάτων.

Ποιο είναι το κύριο αντικείμενο αυτής της συνάντησης; Είναι η ανάπτυξη 
στην Ευρώπη, η ανταγωνιστικότητα, τα προβλήματα των επιχειρήσεων. 
Εμείς, κυρίως στη Σύνοδο Κορυφής του Μαρτίου, στο εαρινό Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο των Βρυξελλών, θέλουμε να προωθήσουμε τις πολιτικές εκείνες 
που αφορούν την επιχειρηματικότητα, τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, 
τη δυνατότητα να έχουν περισσότερα κεφάλαια, την απλοποίηση των 
διαδικασιών, το ευρωπαϊκό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, όπως βέβαια και τις 
προσπάθειες να ενισχυθούν η έρευνα και η τεχνολογία σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο.

Υπάρχει, βέβαια και μια σειρά από άλλα προβλήματα. Για παράδειγμα, οι 
διεθνείς σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Εμπορίου. Η Ελληνική Προεδρία θέλει να δημιουργήσει ένα ακόμη 
καλύτερο υπόβαθρο για να μπορούν οι επιχειρήσεις να εργάζονται 
αποτελεσματικά και έτσι να «σπρώξουμε» την ανάπτυξη, ιδίως σε μια 
περίοδο, όπου χρειαζόμαστε πραγματικά υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης.
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Ο. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ως αντιπρόεδρος της υΝΙΌΕ ηγήθηκα της ομάδας 
που συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό, όπου ακριβώς καλύψαμε όλα αυτά 
τα θέματα που παρουσίασε ο Πρωθυπουργός με τις θέσεις μας. Η βασική 
ανησυχία σήμερα των εργοδοτών είναι να συνεχισθεί η οικονομική 
ανάπτυξη, να ωθήσουμε την οικονομική ανάπτυξη, ώστε να μπορέσουμε να 
πετύχουμε τους στόχους της Λισσαβόνας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, πιστεύετε ότι θα επηρεάσει και πώς 
την ευρωπαϊκή οικονομία ο πόλεμος στο Ιράκ; Προτίθεσθε, με την ιδιότητα 
του Προεδρεύοντος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, να συνομιλήσετε 
τηλεφωνικά με τον Πρόεδρο Μπους;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πρώτα απ’ όλα, ο πόλεμος του Ιράκ ή ο πιθανός 
πόλεμος για να ακριβολογούμε, έχει ήδη επηρεάσει τις εξελίξεις. Όπως 
είδατε, τα χρηματιστήρια έχουν μια πτωτική τάση, οι επενδύσεις δεν 
πραγματοποιούνται με τους συνήθεις ρυθμούς, υπάρχει μια αναμονή και 
μια αμφιβολία. Είναι λογικό οι επιχειρήσεις να θέλουν να ξεκαθαρίσει το 
τοπίο.

Οσον αφορά τις προσπάθειες τις οποίες θα κάνουμε ως Προεδρία, έχουμε 
δηλώσει ότι θέλουμε μια κοινή ευρωπαϊκή γραμμή. Την πετύχαμε χθες, 
όσον αφορά την πρώτη φάση και εξαρτάται από την επόμενη εξέλιξη ποιες 
συναντήσεις και ποιες τηλεφωνικές συνομιλίες θα έχουμε. Θα κάνουμε ό,τι 
πρέπει.

Σας ευχαριστώ.
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